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Vědecká suverenita, sdílení vzdělávání a rozvoj občanské vědy. Sedm partnerských
evropských univerzit chce společně posílit roli knihoven jako mostu mezi vědou a
veřejností. Jejich zástupci se na tom shodli na březnovém setkání aliance EUPeace v
Univerzitní knihovně ZČU.

Podpora vzdělávání v oblasti otevřené vědy a rozvoj občanské vědy. Tyto dva směry jsou podle
zástupců evropských univerzitních knihoven klíčové pro další rozvoj. Knihovny by se podle nich měly
více otevřít lidem mimo akademické prostředí a umožnit jim kontakt s vědou a výzkumem. Setkání
pracovních skupin Libraries a Open Science aliance EUPeace hostila koncem března Univerzitní
knihovna ZČU v Plzni.

Francouzský analytik Pierre Mouniere mluvil hned v úvodu setkání o vědecké suverenitě a o roli
publikačních infrastruktur v současné vědecké komunikaci. Zástupci partnerských univerzit pak
představili své knihovny a popsali, co dělají v oblasti otevřené vědy - tedy pro zajištění otevřeného
přístupu k vědeckému poznání a jaké dostupné infrastruktury využívají. Sdíleli zkušenosti a probírali
možnosti hlubší spolupráce v rámci aliance.

V budoucnu chtějí partnerské univerzity EUPeace ve svých knihovnách hlavně podporovat
vzdělávání v oblasti otevřené vědy, včetně sdílení a kurátorského výběru vzdělávacích kurzů. Prostor
pro společný rozvoj pak vidí také v oblasti občanské vědy, tedy zapojení laické veřejnosti do
vědeckého výzkumu. Univerzitní knihovny chtějí fungovat jako prostředník mezi vědeckou komunitou
a veřejností, a přispívat tak k naplňování principů aliance zaměřených na budování spravedlivé a
inkluzivní společnosti.

„Setkání nám umožnilo lépe poznat aktivity jednotlivých partnerů a identifikovat konkrétní oblasti,
kde můžeme efektivně spolupracovat. Velmi cenná byla také otevřená diskuse o roli knihoven v
podpoře otevřené vědy a komunikaci směrem k veřejnosti,“ pochvalovala si organizátorka setkání
Klára Čapková. Zástupci sedmi partnerských univerzit měli v Plzni příležitost i pro neformální
networking, součástí programu byla také prohlídka kampusu ZČU a historického centra města.
Setkání pracovních skupin Libraries a Open Science aliance EUPeace v Plzni organizovala
Univerzitní knihovna ZČU za podpory programu 4th EUPeace Fund Call.
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